



\ **24 Январь 2022**

24 января 2022 года в Российской государственной библиотеке (бывшей Ленинской) на ул. Воздвиженка, 3/5 состоялась торжественная презентация книги «Всегда в движении» Российского университета транспорта (МИИТ), приуроченная к 125-летию юбилею вуза.

В конференц-зале библиотеки собрались студенческая и преподавательская аудитория, общественные деятели.

Вели церемонию диктор центрального телевидения, заслуженный артист РФ Евгений Кочергин и выпускница МГУ, к.и.н. Анна Эспарса.

Открыл мероприятие первый президент ОАО «РЖД» Геннадий Фадеев, который вспомнил, как ещё при президенте Борисе Ельцине дал отпор канцлеру Германии Гельмуту Колю, спросившему о закупке железнодорожных вагонов из ФРГ, парировав: «нет, будем делать у нас, в России!». Он подчеркнул, что мы можем гордиться МИИТом.

Ректор МИИТа Александр Климов рассказал о том, что творческий и научный коллективы книги более года кропотливо собирали и обрабатывали материал для этого солидного издания об истории и настоящем известнейшего вуза страны (вместившего более 550 страниц), и предложил собраться в этом же зале тем же составом для презентации книги о 130-летию МИИТа-РУТа.

Президент Российской государственной библиотеки Виктор Фёдоров подчеркнул: «чем чаще высокие начальники ходят в библиотеку, тем лучше дела в стране», и объявил, что книга «Всегда в движении» передаётся на вечное хранение в архивы крупнейшей библиотеки страны.

К сведению: Взаимодействие Клуба "Российский парламентарий" и РГБ существует с 2006 года. Тогда по запросу Клуба гендиректор РГБ Виктор Фёдоров предоставил материалы к 100-летию Государственной Думы и к 100-летию дореволюционных клубов - кадетского и крестьянского. Содействие в этом оказала эксперт Парламентского клуба Эльвира Александрова.

Студенты преподнесли экземпляры книги попечителям, преподавательскому составу вуза и лучшим студентам и аспирантам.

По окончании презентации первый президент ОАО «РЖД» Геннадий Фадеев подписал книгу всем желающим, в том числе руководителям и экспертам Клуба "Российский парламентарий" при ФС РФ: генеральному директору Игорю Кирпичёву, заместителю гендиректора, председателю секции Женское Собрание ПК Людмиле Семилетенко, руководителю издательского отдела ПК Алексею Щепину, экспертам Николаю Фомину и Анатолию Никитину, а также лично подписал экземпляры для председателя Совета Клуба Артура Чилингарова и члена Совета Владимира Ресина.

Презентация завершилась двухчасовой исторической экскурсией по залам и архивам легендарной библиотеки, основанной ещё в 1862 году.

СПРАВКА: Первые 60 лет библиотека входила в состав Музеев, которые, меняя названия, неизменно сохраняли в нём имя своего основателя — Николая Петровича Румянцева (1754-1826), государственного канцлера России, дипломата, мецената и коллекционера. Он изучал историю и обычаи народов России, собирал рукописи и покупал целые собрания книг. Именно его библиотека — более 28 000 книг и рукописей — стала основой первой публичной библиотеки Румянцевского музея в Москве. При советской власти Румянцевский музей расформировали, а публичная библиотека стала называться Государственная библиотека СССР имени В.И.Ленина — ныне Российская государственная библиотека. Несмотря на все переезды и перемены, библиотека Румянцева сохранилась. Коллекция Румянцева — одна из самых интересных в Российской государственной библиотеке. На книгах этого собрания стоит экслибрис владельца с девизом «Non solum armis», что переводится как «Не только оружием».

Мероприятия

[Торжественная презентация книги Российского...](#)

(24 Январь 2022)

[Торжественная презентация книги Российского...](#)

(24 Январь 2022)

Публикации по мероприятию

[«Всегда в движении» – на вечное хранение!](#)

(Общественно-политическая газета «Русская Берёзка», 27 Январь 2022)

[Перейти в Галерею](#)